

Автобиография

Я родилась 26 января 1940 года в городе Калуге, на окраинной улице, называвшейся в то время Спартак. Позднее на этот район упала космическая слава. Его заново перепланировали и застроили большими и красивыми домами. Осенью 1991 года я застала свой дом буквально накануне сноса. Он стоял одинокий, брошенный и несчастный, я простилась с ним, а заодно и с родным городом, которому я никогда не была нужна.

Моя дорогая родина сделала все, чтобы оттолкнуть меня от себя. В девятилетнем возрасте я потеряла своих родных - мать и бабушку - и вынуждена была покинуть родной дом, улицу и город. А когда я семнадцатилетней вернулась в Калугу, она меня приняла как иногороднюю с временной пропиской. Все три года, которые я там жила, я продляла прописку.

В Калуге я закончила медицинское училище, работала медсестрой в загородном детском санатории, училась в вечерней школе.

Потом поступила в Московский государственный университет на факультет журналистики. Это было самым богатым подарком судьбы, по величине и значению не повторившимся уже ни разу в моей жизни. После окончания университета я уехала в Благовещенск.

Работала в газете «Амурский комсомолец», на телевидении и много-много лет на радио.

Я трудно срасталась с этим городом, трудно осознавала, что он теперь и есть моя родина, рвалась отсюда, но, видимо, мне было уготовано основную часть жизни прожить здесь. А чтобы я без движения не заскучала, судьба поселила меня за городом, в поселке Аэропорт, и я каждодневно совершаю путешествие из Аэропорта в Благовещенск и обратно. За многие годы я наездила столько километров, что хватило бы на кругосветное странствие. А между тем в подлинном смысле я путешествую крайне редко и почти не покидаю своего поселка. Дело дошло до того, что я не расстаюсь с ним даже в своем творчестве. Он стал объектом моего литературного изображения, миром моих героев. Повесть о подростках «Летние развлечения» и цикл рассказов под общим названием «Поселок Аэропорт» посвящены ему.

Кроме того у меня есть и не связанные с ним произведения: повесть-сказка «Дедушкины часы», вышедшая отдельной книгой, повести «Фантастический дуэт» и «Увольнительная с того света». Большинство публикаций состоялось в сборнике «Приамурье мое» за 1990 год и в альманахах «Приамурье-95» и «Приамурье-97».